



花都香更浓

相约牡丹城

喜迎第30届中国洛阳牡丹文化节

2012年3月29日 星期四  
编辑/文静 校对/庆栋 组版/洪岭

A05

洛阳晚报

牡丹文化节各项筹备工作进展顺利

# 牡丹元素广泛用 节日氛围日渐浓

□记者 李燕锋 见习记者 程芳菲

本报讯 开幕式已进入合排阶段，各牡丹观赏园基础设施已改造到位，全市各重点部位的公益广告设置工作已完成90%以上……记者从昨日召开的牡丹文化节执委会扩大会议上获悉，目前全市上下正全力以赴筹备牡丹文化节，节日气氛渐浓。

今年牡丹文化节有数十项各类大型活动，“重中之重”的当数开幕式。据了解，目前开幕式的各项硬件设施已基本到位；舞台、灯光、音响都已搭建、安装完毕，LED彩幕等已开始调试；演员阵容基本确定，外地演

职人员接待工作也都准备就绪；节目排练已全面展开。

牡丹文化节，我市的节日氛围怎么样？这几天，城市各出入口、主干道、广场、车站、机场等重点部位都已设置了牡丹文化节的公益广告，我们了解到，目前这项工作已完成90%以上。

此外，牡丹元素也广泛应用到城市的各个角落，比如中州路老城段59盏牡丹灯已安装完毕，中州路西工段68盏牡丹灯柱、南昌路牡丹花都标志灯柱正在组织施工；牡丹元素也应用到220辆公交车、100辆出租车上。

同时，各牡丹观赏园基础设施也基本改

造到位，全市已搭建保温大棚2万多平方米；国家牡丹园铺设赏花栈道700米，名花展区及其他改造工程也在加紧进行。

在市容市貌整治上，我市已对各城市区占道经营、店外经营、私搭乱建、橱窗、店面张贴等突出问题进行了持续巡查；全市新建成公厕308座，257座已投入使用；对中州渠、邙山渠、洛河五级水面、瀍河三级水面等城市河渠进行了清理。

此外，各项重点工程正在加速进行，均可确保如期完工。

除了前期已经媒体公布的牡丹文化节活动外，昨天的会议又透露了多项节会活动。（详见下表）

市文博系统讲解员比赛开赛

## 下月对游客展示真功夫

□记者 李燕锋 见习记者 程芳菲

本报讯 牡丹文化节里，洛阳各博物馆也是游客必到之处。要想让游客对洛阳的历史有更深刻的认识，讲解员“说”历史的功夫格外重要。

昨日上午，2012年市文博系统讲解员大赛正式启动，来自全市各文博单位的42名优秀讲解员走上赛场，展示他们“说”历史的真功夫。

据介绍，在两天的比赛中，参赛讲解员将针对普通参观者和青少年等不同的参观群体，用中英文两种方式进行不同形式的讲解。

市文物局有关负责人表示，牡丹文化节来临，开展讲解员大赛是为了以此带动全市文博系统讲解员苦练“内功”，提高水平，在牡丹文化节期间更好地展示洛阳讲解员的风采，让洛阳厚重的历史文化更加深入人心。



昨日，隋唐洛阳城明堂遗址保护展示工程正在进行最后的内外装修工作。工人们已经开始安装声光等高科技设备，亭台等在最后粉刷、清洗，广场草坪也即将铺设完毕，大田牡丹含苞待放。

记者 张晓理 见习记者 张斌 摄

## 今年牡丹文化节新公布 文化体育活动

● 4月14日至15日，市妇联在周王城广场举办第七届“牡丹花开幸福来”万人公益交友会。

● 4月5日至6日，泉舜集团洛阳置业有限公司在洛阳歌剧院、泉舜财富中心建设工地现场举办厦门小白鹭民间歌舞团歌舞演出。

● 4月中旬，市委办公室举办全国60名电视主持人洛阳采风活动。

● 4月1日至5月10日，洛阳日报报业集团在专业图片网站河图网举办“一路花香三十载——洛阳牡丹文化节回顾图片展”。

● 4月5日开始，洛阳日报报业集团在中国国花园及各牡丹赏花点举办行杯“魅力洛阳”全国摄影大赛。其中，大赛开镜仪式与4月5日在中园国花园举行的赏花启动暨富贵双联

牡丹极品邮票发行仪式合并举行。

● 4月10日至15日，在洛阳美术馆举办何水法师生中国画展。

● 4月12日至20日，在洛阳美术馆举办全国牡丹画精品展。

● 4月30日至5月9日，在洛阳美术馆举办锦绣中原·中国画作品展。

● 5月1日至3日，在洛阳一拖体育馆举办“舞动花都”第14届全国旅游城市国标舞公开赛。

● 4月7日至15日，市体育局在市门球活动中心举办第20届洛阳“亚圣·通城牡丹杯”全国门球邀请赛。

● 4月28日至5月3日，市体育局在洛阳体育中心网球场举办第13届“水井坊杯”中国大城市业余网球团体赛。

● 4月24日至26日，洛阳经济开发区在洛阳东山宾馆举办2012中国(洛阳)国际外包峰会。

● 4月15日至5月5日，市园林局在王城公园举办“王城之春”第四届插花花艺展。

● 4月13日至15日，市文物局在洛阳民俗博物馆举办第22届河洛文化民俗庙会。

● 4月11日至17日，市政府发展研究中心在洛阳博物馆举办“远古飘来的天香”牡丹精品展。



白马寺文物保护项目货车绕行公路月底通车，4月1日起——

## 货车将和310国道白马寺段“说拜拜”

□记者 谢磊 见习记者 王妍 通讯员 庄广文 赵京伟

记者昨日获悉，白马寺文物保护项目货车绕行公路新建工程已进入收尾阶段，本月底将正式通车。4月1日起，310国道洛常路口至寺里碑立交桥段将对所有货运车辆说“不”，需要行经此路段的货车必须改走新建绕行公路。

### 绕行公路月底完工

去年9月，市委、市政府根据建设国际文化旅游名城的发展战略，结合白马寺周边环境综合治理和“十二五”交通发展总体规划，启动了白马寺文物保护项目货车绕行公路新建工程。

该工程起于207国道与孟津县平乐镇团结路交叉口，向西延伸，途经上屯村、妯娌村至平乐镇西，止于310国道洛常路口，全长7983米。

这条路采用双向四车道二级公路标准，路基宽21米，路面宽15米，设计行车时速80公里。

工程于2011年9月开工，预计本月底完工。4月1日起，所有途经310国道白

马寺段的货车，都须从该路绕行。此后，该路将有效分流310国道白马寺段过境货车，为白马寺文物保护工程创造良好的交通环境。

### 路两侧栽植上万棵树

据该项目负责人马春亮介绍，该路已完全成全线沥青铺设任务，路面情况达到通车标准。此外，公路沿线标志牌和沿路绿化工作也已完工。

据悉，该路两侧共栽植了上万棵直径约12厘米、高约3.5米的法国梧桐树和其他绿化苗木。

目前，公路附属工程正在紧张施工过程中，标线施划工作已完成过半，预计再过数日，所有道路标线施划工作将全部完成。

据了解，要修通该绕行公路，就先要把沿线一条30多米深、130多米宽的深沟填平。虽然遭遇天气因素的影响，但施工人员还是抢抓作业时机，用两个月时间，基本完成了深沟填土工程。

为保证路面质量，在深沟填土工程中，每铺设20厘米厚的黄土就碾压夯实一次，共铺设碾压了170余层。而每层路基碾压完毕后，工程实验室人员还会用仪器在路基上

随机钻取多份路基样品，测量密度和强度是否达标。

### 绕行提醒看过来

据悉，东西走向的310国道白马寺段对货运车辆禁行后，货运车辆将在310国道、207国道和新修绕行公路间绕行。绕行提醒如下：

由偃师方向往市区行驶的，当行至310国道和207国道交叉口的寺里碑立交桥时，可一路向北，沿207国道行至孟津县平乐镇团结路，拐上新修绕行公路，行至洛常路时向南进入市区。

由市区方向往偃师方向行驶的，当行至洛常路310国道交叉口时，向北沿洛常路行驶，拐上新修绕行公路，再向南沿207国道行至寺里碑立交桥后沿310国道继续向东。

由东南边登封方向往市区方向行驶的，当行至寺里碑立交桥时，向北沿207国道行驶，至平乐镇团结路口拐上新修绕行公路，向西至洛常路口，再向南行驶进入市区。

此外，值得注意的是，新修绕行公路通车后，市路政和交警部门将上路检查，对不遵守绕行规定的货运车辆将依法进行处罚。



昨日，一群头戴小红帽的老年“交通安全管理人员”出现在孟津县城的桂花大道各大路口，向路人散发道路交通安全宣传单，劝阻交通违法行为。这些志愿者最小的也已年过六旬，为迎接牡丹文化节，他们自发组织起来，以“文明倡导、温馨提示、善意劝阻”的形式参与到道路交通安全管理中。

记者 高山岳 李卫超 通讯员 温国栋 摄

志愿服务在行动  
文明城市重提升